

A jövő nemzedékek szószólója közleménye az Európai Hulladékcsökkentési Hét kapcsán

A jövő nemzedékek szószólója közleményben üdvözli az idén is megrendezésre kerülő Európai Hulladékcsökkentési Hét elnevezésű kampányt, melynek célja, hogy a hulladékok problémakörén keresztül ráirányítsa a figyelmet a fenntartható fogyasztás és a körforgásos gazdaság jelentőségére. A 2022. november 19-27. között megrendezésre kerülő idei tematikus hét kiemelt témája „A textil!”.

Mára egyértelművé vált, hogy a divat-, avagy textiliparnak kiemelkedően jelentős az ökológiai lábnyoma, nagyon nagy hatással van az éghajlatváltozásra is, és komoly hulladékgazdálkodási problémákat okoz. Az elmúlt években számos szakmai szervezet hívta fel a figyelmet az e terület által kiváltott problémákra, legyen az a túlfogyasztás, a zöldre festés vagy a mikroműanyagok kérdése. Az idei kampány mottója: „A pazarlás nem divat!” Ennek szellemében a szervezők olyan akciókat várnak, melyek középpontjában a ruhaipar ökológiai lábnyomának csökkentése, a textilek, ruhák újrahasznosítása, élettartamának növelése áll, emellett szívesen fogadnak bármely egyéb, e témához kapcsolódó kezdeményezést is.

A 2009 óta minden év november utolsó hetében megrendezett esemény főszervezője, a European Week for Waste Reduction célja, hogy a fenntartható erőforrás- és hulladékgazdálkodás területén minél több szemléletformáló, gyakorlati tevékenység valósuljon meg. Ösztönzik, hogy önkéntesek kreatív kezdeményezéseikkel hívják fel a figyelmet a hulladékcsökkentés és az újrahasználat, újrahasznosítás fontosságára, a tudatos hulladékgazdálkodásra, az erőforrás-takarékosságra és a tudatos fogyasztói magatartásra. Ennek keretében a megosztás kultúrájának és a nulla hulladék szemléletnek terjesztése is nagy jelentőséggel bír. A használt holmik vásárlása már sok esetben sikknek számít, de a használt holmik továbbadása terén még bőven van kihívás.

A szószóló emlékeztet arra, hogy a tudatos fogyasztás, a felelős hulladékgazdálkodás, a körforgásos gazdaság megvalósítása nem csupán e héten, de egész évben fontos, kiváltképpen a közelgő karácsonyi vásárlási lázban. Különösen lényeges felelősen intézni vásárlásainkat: így figyelemmel kell lenni valódi szükségleteinkre és lehetőleg kerülni kell a felesleges dolgok megvételét. Gondoljunk arra is, hogy a számunkra feleslegessé vált tárgyakat hogyan tudjuk továbbra is körforgásban tartani, élettartamukat meghosszabbítani.

Az Európai Hulladékcsökkentési Hét kiváló lehetőség nem csupán a civil szervezetek és magánszemélyek, de a vállalatok, a közigazgatás, az önkormányzati, valamint oktatási-nevelési intézmények számára is, hogy újító ötleteik, kampányaik megvalósítása révén hozzájáruljanak egy fenntarthatóbb fogyasztási kultúra meghonosodásához. Az Alaptörvény P) cikke értelmében a természeti erőforrások, valamint a kulturális értékek – melyek egyaránt szükségesek a textilipar kiszolgálásához – a nemzet közös örökségét képezik, melyek védelme, fenntartása és a jövő nemzedékek számára való megőrzése nem csupán az állam, de mindenki kötelessége is. A szószóló ezért ismételten felhívja a figyelmet arra, hogy használjuk felelősen természeti erőforrásainkat, bánjunk mértékletesen ezekkel. Törekedjünk a jólét helyett a jólétre! A Karácsony pedig ne a vásárlás ünnepe legyen!